



打开信息窗

# 购销金桥

# 开通了

主要为农村大众订户服务，只要把订阅2016年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社，就能免费刊登5次供求信息，每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字，每字1元。

订报收据邮寄地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报  
收件人：张秀玲、姜玉敏  
电话：15063390972  
13506401282  
QQ群：280917454

## 新婚丈夫意外瘫痪，妻子用爱陪伴38载——

# “你在，就是一个家！”

7月2日，天气正好，来到临朐县蒋峪镇吕庄村韩永花家中时，她正陪着丈夫在院子里晒太阳。从丈夫28岁遭遇意外瘫痪到如今66岁，韩永花38年来对丈夫不离不弃，用爱和无私撑起整个家庭。“只要你在，就是一个完整的家。”这成为韩永花对丈夫最常说过的一句话。

### 丈夫瘫痪，怀孕妻子不离不弃

1978年，韩永花和丈夫刘世溪刚结婚不到半年，在一次外出劳作中，丈夫意外摔伤。韩永花赶到医院时，医生告知她丈夫因伤情过重导致腰部以下高位截瘫。当时已查出身孕的韩永花一下瘫倒在地。

家人和朋友多次劝说她趁年轻赶紧离婚，丈夫刘世溪也因心怀愧疚，不想拖累妻子，劝她改嫁，甚至不惜以绝食相逼。“如果换成是我受伤，你会放弃我吗？有你在，我就有丈夫，孩子就有爸爸，咱们这个家就不会散。”韩永花安慰着躺在床上悲痛欲绝的丈夫，一边帮他擦去眼泪，一边坚定地说道。

自此，韩永花走上了全心照顾丈夫的道路，这条路一走就是38年。

### 悉心照顾，妻子诠释最美陪伴

在刚生病的前5年，丈夫大小便不能自理，韩永花便充当起丈夫的“全职保姆”。她每天早上五点多起床，帮丈夫换尿布、擦洗身

体，烧水做饭，收拾好家里的一切再去地里干活。一天中，每隔2个小时，韩永花都要帮丈夫翻一次身；隔上3个小时，帮丈夫擦一次痱子粉。

夜里为方便照顾丈夫，韩永花在丈夫床边支了一张小床，每天夜里都要起来三四趟给丈夫换尿布、翻身，医生嘱咐要多给丈夫活动腿脚，以防股骨头彻底坏死。韩永花每天帮丈夫翻身、抬腿、按摩，一步不落悉心照顾着，在13870多个日日夜夜里，她没睡过一个安稳觉。“夜里总要醒来看看他睡得好不好才放心。要说起怎么伺候病人，我现在都能算上半个专家了。”在艰辛的日子里，生性乐观的韩永花从不叫苦喊累。

悉心的照顾换来的是丈夫病情的日益好转，38年里，丈夫没得过一次褥疮，身体也越来越硬朗，现在在家还可以揽点加工零件等手工活儿，帮忙补贴家用，一个月能挣个千余块。“为这个家能做些什么，他就不会觉得自己是个累赘。”身体之外，韩永花还格外注意照顾丈夫的心情，家里大小事都会跟丈夫商量，每天陪着他聊天、做手工，丈夫的精神面貌也越来越好。

### 言传身教，一家生活其乐融融

韩永花和丈夫的相濡以沫，自小在儿子刘兆生心中产生了深深影响，家中艰难的处境并没有让儿子

感到自卑，反而成为他更加坚强的助力。自七八岁刘兆生就跟着妈妈下地干活，帮妈妈做饭、照顾爸爸，“爸妈的不离不弃，让我更加懂得了坚强、责任和担当的含义，给我树立了榜样。”儿媳贾长英也被这个善良朴实的家庭所打动，义无反顾嫁入了刘家，一起承担起照顾婆婆的责任。平常她在县城打工，周末便赶回家中，给公公擦身、洗脚，孝顺起来一点不含糊。

婆媳和睦、家人团结，让丈夫刘世溪觉得日子越来越有盼头：“妻子好，儿子懂事，还有个孝顺的好儿媳，这都是我上辈子修来的福气。”刘世溪感慨道。

农村大众报通讯员 祝红蕾 董超



## “爱心爸爸”送温暖

6月28日，在菏泽市定陶区半堤镇团委的牵头下，胡海村“第一书记”张新立(左一)来到村民王嘉俊家中，送来衣服、鞋子，并亲手为其穿上新鞋。

据悉，王嘉俊、王嘉辉的父亲五年前因车祸致残，母亲随后撒下孩子回了东北娘家，兄弟俩由年老体弱的爷爷奶奶照顾，生活贫困。“第一书记”张新立了解情况后，结合镇团委、妇联，经常送来零食、衣服、文具等用品，帮助孩子做作业，亲切地询问他们学习、生活情况。两个孩子不知道张新立的名字，却给了他一个好听的名字——“爱心爸爸”。

(石慧丽 摄)

## 为了老汉丢失的3只山羊 民警找寻四个月 终于物归原主

农村大众报沂水讯 (通讯员郝建明 袁加满) 6月27日，沂水县公安局富官庄派出所民警历经4个多月的搜寻，终于为群众找回走失的3只山羊。

今年2月22日20时许，富官庄派出所报警电话里传来一阵哭声，报警人名叫王某，已年近七旬，喂养的3只老母羊丢失了，一下损失3000多元钱，他已经找了一下午，仍然没有找着，打电话报警时忍不住哭了起来。

据了解，2月22日下午，王某在村东青莱高速公路边的地里放羊，由于年纪较大，耳朵也有点背，中途他坐在路边石头上休息了一下。大约过了有一个小时的时间，王某起身发现只有小羊羔在身边，3只老母羊都不见了踪影。在对现场进行勘察和听取王某的介绍后，民警初步排除了山羊被盗的可能，于是立即将警力分成两部分，连夜对南部和西部的树林及高速路周边进行仔细搜寻查找，但经过二个多小时寻找未有发现。此时已是深夜，天气又冷，给民警们的寻找工作带来了很大难度。民警安慰老人后回到所中，分析认为，高速路防护网有破损，山羊进入高速路被人捡到的可能性较大，遂调取了当时高速公路的监控录像，结果发现有一辆白色越野车在高速路倒车，形迹非常可疑。

民警根据掌握的材料及分析结果，两下青岛、三次到安丘、临朐等地进行排查，经过4个月的工作，终于掌握了车辆信息及驾驶员。6月27日，民警赶到安丘找到驾驶人，经询问证实，2月份他在高速路确实捡到三只山羊，山羊目前还养在家中。

看着3只山羊失而复得，年近七旬的王老汉激动异常，用颤抖的声音对民警连连致谢。

农村大众报临沭讯 (通讯员崔彦强) 在临沭县周庄某公路上，男子王某因对面来车未让其先行而勃然大怒，为出气，王某邀来两个朋友将对打打。6月28日，涉嫌寻衅滋事的王某被临沭警方刑事拘留。

2015年9月3日，家住临沭县临沭街道的吴某开车经过周庄某公路时，与王某驾驶的一辆黑色越野车走了个对面，虽然路比较

### 会车引冲突

## “路怒”男邀好友出气打人

窄，但是一向对自己的车技很有信心的吴某并没有减速让行，而是选择从越野车旁的缝隙穿过，此举引起了王某不满，王某怒气冲冲地下车找吴某理论，吴某听见对方说话不中听就毫不客气地

回了两句，结果愤怒的王某一边对吴某破口大骂，一边打电话叫来两名好友，伙同好友将吴某一顿拳打脚踢后逃离现场，被打伤的吴某拨打了报警电话。在民警对王某进行传唤时，王某离家出

逃。近日，临沭警方根据获取的线索，在王某藏匿地点将其抓获。

经法医鉴定，吴某伤情构成轻伤二级，现王某已被临沭警方刑事拘留。

## “路怒哥”劣行不改 伤人致死终被抓

农村大众报费县讯 (通讯员袁娟娟) 费县费城街道办事处某村的王某，6月28日下午骑摩托车载朋友王某某外出时，与刘某某驾驶的货车险些发生刮蹭，三人争执厮打过程中，王某持匕首将刘某某捅伤致死。7月3日，费县公安局刑警大队将潜逃到兰陵县躲藏的王某、王某某抓获。

6月28日15时50分许，家住费县县城某小区的刘师傅驾驶一辆货车准备送货，行至327国道小安山口附近时，他看到了同样开物

流车的朋友正在卸货，就想停车与朋友打个招呼。就在他打方向准备停车时，一辆载人的二轮摩托车从后面冲过来，差点与其发生刮蹭。开摩托车的王某非说刘师傅是别自己，三人争执并厮打在一起。情急之中，刘师傅拿起车上的撬棍，王某则拿出随身携带的刀子，捅向了刘师傅。将刘师傅捅伤后，王某二人强行将刘师傅的撬棍夺走后骑摩托车逃窜。17时许，刘师傅因抢救无效死亡。经过连续4个昼夜的奋战，

民警了解到王某、王某某二人有重大嫌疑，案发后两人都玩起了人间蒸发，不见踪影。而25岁的王某劣迹斑斑，有多次前科，曾经因为行车时的会车问题将人打成重伤，至今负案在逃。经调查，二人在案发后还与王某浩接触过，并且提起捅伤了人，王某浩还为二人提供了几十块钱，让两人赶快跑路。7月3日，专案组民警在王某兰陵的亲戚家将王某、王某某抓获。经过审讯，两人对犯罪事实供认不讳。7月4

日，王某、王某某涉嫌故意伤害致人死亡罪、王某涉嫌窝藏罪，被费县公安局依法刑事拘留。

警方提示：随着摩托车、汽车等交通工具的普及，驾车族越来越多，因为开车而诱发心理问题的人越来越多，而这类人常被称为“路怒族”。“路怒族”的暴力行为，容易构成寻衅滋事或者伤害行为，触犯国家法律。开车一族要学会自我心理调节，心情激动时不宜开车。

